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IN-CENTRUM – VZDĚLÁVACÍ CENTRUM  
Tel. 773 745 626, incentrum@kjm.cz, Kleinův palác, nám. Svobody 15

8. 1. / 14.00–16.00 Jak nenaletět internetovým podvodníkům – Odhalíme vám nejčastější 
bezpečnostní rizika na internetu, naučíme vás rozpoznat techniky sociálního inženýrství  
a ukážeme, jak se bránit škodlivým aplikacím. Přijďte si poslechnout, jak se stát nedobytnou 
pevností v digitálním světě!

12. 1. / 14.00–16.00 Hudba budoucnosti – Jak bude znít hudba za pár let? Přijdou umělci o práci? 
Přijďte na naši přednášku a zjistěte, jak můžete tvořit hudbu pomocí umělé inteligence. Vyzkoušíte 
si psát texty, mixovat hudbu, a dokonce vám AI zazpívá písničku vaším vlastním hlasem.

14. 1. / 10.00–12.00 Seniorská škola ověřování – Krok za krokem si společně ukážeme praktické 
a jednoduché způsoby, jak ověřovat důvěryhodnost informací a spolehlivost jejich zdrojů. Sami  
si vyzkoušíte na konkrétních příkladech techniky ověřování, dále vás čekají užitečné rady a prostor 
pro vaše dotazy. Program je určen seniorům, kapacita míst je omezená. 

20. 1. a 22. 1. / 14.00–16.00 Digitální odysea: Focení a úprava fotek – Máte 
v telefonu spoustu fotografií a nevíte, jak si v nich udělat pořádek? Ukážeme 
si, jak přehledně uspořádat fotky, aby byly snadno dohledatelné i po letech. 
Vyzkoušíme si také základní úpravy v aplikaci Snapseed a ukážeme si, jak 
snímky jednoduše sdílet s blízkými a přáteli. Kurz je realizován v rámci projektu 
Nadace Vodafone, SDRUK – Digitální odysea.

26. 1. / 16.30–17.30 Úvod do 3D tisku – Bezplatná úvodní lekce, kde vás krok za krokem 
provedeme základním ovládáním 3D tiskárny. Ukážeme si, jak najít a stáhnout vhodný model, 
jak ho upravit v jednoduchém softwaru a jak připravit tisk. Vysvětlíme, jak tiskárna funguje,  
co všechno umí a na co si dát při tisku pozor. Lekce je určena úplným začátečníkům a všem, kteří  
si chtějí vyzkoušet něco nového a tvořivého. Kapacita míst je omezená.

Pro účast na všech výše uvedených kurzech a workshopech IN-centra je nutné se přihlásit  
na telefonu 773 745 626, nebo na e-mailu: incentrum@kjm.cz.

 

7. 1. a 21. 1. / 15.30–18.00 Ruční práce v pohodě Kleinova paláce – 
Odpoledne s ručními pracemi v útulné atmosféře IN-centra. Ať už rádi 
pletete, háčkujete (drháte, vyšíváte, tkáte, předete, vyrábíte lapače 
snů aj.), nebo jen hledáte příjemné místo k tvoření, přijďte mezi nás, 
můžete si popovídat s ostatními a sdílet své zkušenosti. Žádný spěch 
a svazující pravidla – jen relax, tvoření a dobrá společnost. Každou 
druhou středu jste vítáni. Tak neváhejte a přidejte se k nám! 

14. 1. a 28. 1. / 15.30–18.00 Mezigenerační dílna – Cyklus mezigeneračních dílen, které 
propojují děti, rodiče, prarodiče a všechny, kdo mají chuť společně tvořit. Připomeneme si tradice, 
roční období i každodenní radosti prostřednictvím jednoduchých rukodělných aktivit. Každá 
dílna nabídne originální výrobek, který si účastníci odnesou domů. Důraz klademe na recyklaci 
materiálů, práci s přírodními zdroji a rozvoj tvořivosti. Tvořivá setkání probíhají vždy ve středu 
odpoledne, jednou za čtrnáct dní. 

MAHENŮV PAMÁTNÍK 
Tel. 543 248 479, pamatnik@kjm.cz, Mahenova 8 

11. 1. / 13.00–17.00 Klub deskových her – Pro malé i velké, skalní 
deskovkáře i sváteční hráče. Přijďte k nám na tradiční setkání  
nad deskovými hrami!

25. 1. / 17.00 Jitka Senčuch: Nesourodá – Zveme všechny milovníky 
fotografie, tajemných zákoutí a ženské krásy na vernisáž výstavy 
fotografky Jitky Senčuch. Těšit se můžete na setkání s autorkou, která 
nás provede svou netradiční, ale velmi silnou tvorbou. 
A také bude vyprávět – ať už o světě moderní fotografie a jeho 
nástrahách, nebo o souboji analogové a digitální technologie. 
Výstavu fotografií můžete v Mahenově památníku zhlédnout do konce 
února. 

Vážení návštěvníci a milí čtenáři,
leden v Knihovně Jiřího Mahena přináší pestrý program, který vás provede současnou literaturou, 
hudbou, historií i světem moderních technologií. V Mahenově akademii pro 21. století  
se setkáte s autory nabízejícími nové úhly pohledu na známá témata. Literární salón zve na večery  
s Martinem Reinerem či Radovanem Jursou, jejichž knihy přibližují osobité Brno i jemný svět 
poezie. V Historickém klubu se společně vypravíme do aukční síně a nahlédneme do zákulisí dražeb 
uměleckých děl. Malé divadlo hudby nabídne setkání s tvůrci Bropodcastu i s Janou Janků, která 
představí různé typy harf doplněné živými ukázkami. Program pro děti a rodiče zahrnuje krom 
jiného dvě knižní novinky otevírající témata odlišnosti a světa neslyšících. IN-centrum připravilo 
sérii praktických workshopů zaměřených na bezpečnost na internetu, hudbu tvořenou umělou 
inteligencí či základy 3D tisku. Lednové výstavy doplňují atmosféru měsíce obrazem, příběhem  
a reflexí současného života. Věříme, že si z nabídky vyberete.
Těšíme se na setkávání s vámi!

MAHENOVA AKADEMIE PRO 21. STOLETÍ – MA21
Pro ty, kdo se chtějí ptát, vědět a přemýšlet v souvislostech.

LITERÁRNÍ SALÓN MA21 
Autorské večery ve spolupráci s nakladatelstvími Host, Druhé město a Větrné mlýny.

27. 1. / 17.30 Literární salón No. 35: Martin Reiner – Republika Kamenka
Kamenná kolonie slaví 100 let a vychází kniha, která zachycuje její neobyčejný příběh. Brněnský 
spisovatel Martin Reiner ji připravil spolu s architektem Radimem Horákem a dalšími znalci 
místa. Publikace propojuje dějiny čtvrti s osobními příběhy rodin, které v bývalé nouzové kolonii 
po generace žily a utvářely její svérázný charakter. Nabízí bohatý obrazový materiál i svědectví 
pamětníků, kteří pomáhali psát historii tohoto brněnského „státu ve státě“. 
Knihu vydalo nakladatelství Druhé město v roce 2025.

Martin Reiner (*1964, Brno) Básník, prozaik, nakladatel a organizátor kulturního dění. Je autorem 
devíti básnických sbírek, tří románů, jednoho povídkového souboru a knihy fejetonů. Za román 
Lucka, Maceška a já byl nominován na Cenu Josefa Škvoreckého a ocenění Magnesia Litera  
za prózu. Jeho román o Ivanu Blatném Básník (2014) Cenu Josefa Škvoreckého získal, stal se Knihou 
roku Magnesia Litera a historicky nejvyšším počtem hlasů vyhrál též anketu Lidových novin  
o Knihu roku. Ve svém nakladatelství Petrov a následně Druhé město vydal řadu autorů a autorek 
zcela zásadního významu pro vývoj české literatury po roce 1989. V současnosti působí jako ředitel 
brněnského židovského muzea Malý Mehrin. (VS)



PROGRAM PRO DĚTI A RODIČE  
Tel.: 542 532 146, detske@kjm.cz, bookstart@kjm.cz.

9. 1. / 16.00–17.30 Křest interaktivní knihy Nezvuky – 
Kniha Nezvuky citlivě a hravě přibližuje svět neslyšících dětem  
i dospělým. Autorka Markéta Vítková ji vytvořila jako čtvrtý díl  
své série „knižních mostů“, která propojuje svět lidí s hendikepem  
či poruchou se světem ostatních. Novinka navazuje na předchozí 
tituly Narozeninová kočka (nevidomí), Jak barevná je modrá 
(autismus) a Vozíčkov (život na vozíku).

Prof. Zoja Mikotová z Divadelní fakulty JAMU ve své recenzi 
zdůrazňuje, že „kniha otevírá cestu k porozumění světa neslyšících 
a obohacuje jej o nový rozměr díky nápaditosti autorky“. Knihu 
pokřtí herec Radim Fiala. Po celou dobu zajistíme tlumočení  
do českého znakového jazyka. (MS)

13. 1. / 10.00 a 16.30 Bookstart: Medvěd v  županu – Společně poznáme příběh Médi, který  
se ze svého pohodlného pelíšku nerad vydává do zimního světa – dokud mu kamarádi neukážou, 
že zkoušet nové věci může být zábavné. Čeká nás čtení, hravé zimní aktivity a povídání o odvaze, 
přátelství a objevování. Dopolední program (10.00) je určen rodičům s dětmi 0–3 roky, odpolední 
program (16.30) dětem 3–6 let. Přihlášky zasílejte na bookstart@kjm.cz. (MS)

14. 1. / 17.00–18.30 Křest knihy Slyším, že se liším – Určeno 
všem, kteří nezapadali, a přesto si své místo našli. A také těm, 
kteří ho ještě hledají…  Autorka Veronika Ngo ve své poetické 
a srozumitelně psané knize otevírá téma odlišnosti a hledání 
identity v rozmanitém světě. Vypráví příběh Vandy, která stojí 
mezi dvěma kulturními světy svých rodičů a učí se chápat vlastní 
sílu i hodnotu. Knihu doprovází autorčiny ilustrace inspirované 
vietnamským prostředím i českou krajinou. Text vznikl bilingvně 
a umožní dětem i dospělým procvičit jednoduchou angličtinu.

Veronika Ngo vystudovala PdF MU v Brně a University of Derby 
ve Spojeném království. Pracuje jako manažerka sociálních 
médií, marketérka a vedoucí nakladatelství Nepustilovy 
jazykové školy. (VS)

27. 1. / 10.00 Bookstart: Mravenečci – Program nabízí říkanky, zpívání, tipy na knihy pro miminka 
a povídání s odborníkem. Součástí je také ukázková hodina kurzu Znakování se zpěvem a hrou 
(Baby Signs®), který učí slyšící miminka a batolata komunikovat pomocí znaků při hře a písničkách. 
Ukázková lekce umožní vyzkoušet si jednotlivé aktivity s dětmi a získat přímý vhled do kurzu. 
Program je určen dětem 0–18 měsíců. 
Kapacita je omezena, registrace nutná na bookstart@kjm.cz. (MS)

AKCE PRO MLÁDEŽ 
Tel.: 542 532 146, detske@kjm.cz

5. 1. a 19. 1. / 16.00–18.00 Manga anime klub – Baví tě manga a anime žánr, ale nemáš tu radost 
s kým sdílet? Připoj se k našim setkáním! Ponoř se do světa mangy a anime s lidmi, kteří to milují 
stejně jako ty! Mládež, 13+. (HK)

7. 1. a 23. 1. /16.00–17.30 English book club – Do you like reading? Do you want to practice 
your English?  Join our Book club! Teen, 13+. / Rád čteš knihy? Chceš si procvičit angličtinu?  
Připoj se k našemu pravidelnému anglickému čtenářskému klubu! Pro mládež od 13 let. (DK).

PRO NEVIDOMÉ A SLABOZRAKÉ
Tel. 542 532 175, nevidomi@kjm.cz

7. 1. / 14.00 Lednové setkání čtenářů Knihovny pro nevidomé a slabozraké – Přijďte načerpat 
inspiraci k poslechu a objevit příběhy, které vás budou provázet zimními dny. Společně si přiblížíme 
tituly, které stojí za pozornost. Podělíme se o první dojmy i doporučení. (HK)

LEDNOVÉ VÝSTAVY
3. 11. – 31. 1. Čtyři tváře romantismu – Přiblížení čtyř významných osobností, které v 19. století 
výrazně ovlivnily romantismus v literatuře, a u nichž si připomínáme „půlkulatá“ výročí jejich 
narození nebo úmrtí. Jde o K. H. Máchu, básníka tragické lásky, samoty a zániku, K. J. Erbena, 
mistra baladických příběhů a pohádkových motivů, A. de Musseta, jehož dílo odráží citové otřesy 
a životní deziluzi své generace, a A. Dumase, vypravěče velkých příběhů plných dobrodružství  
a hrdinství. (průchod do Knihovny pro dospělé, 2. NP)

1. 12. – 31. 1. Bohuslav Fuchs A-Z – Soubor kreseb umělce Ondřeje Bodláka, které vznikly jako 
ilustrace do připravované publikace, vydané k výročí brněnského architekta Bohuslava Fuchse  
s názvem Bohuslav Fuchs A-Z. Kniha autorů Jana Galety, Michala Konečného, Martina Šolce  
a Tomáše Valeše, doprovázená předmluvou Vladimíra Šlapety a doslovem Jiřího Kroupy,  
je populárně pojatou encyklopedií o životě a díle věhlasného architekta, jejíž nepřehlédnutelnou 
součástí jsou právě vystavované ilustrace. (1. ochoz)

14. 1. – 27. 2. Martina Kučerová: O třech prasátkách – Klasický příběh 
o třech prasečích bratrech a zlém vlkovi ožívá v ilustracích brněnské 
fotografky Martiny Kučerové. Autorka doplňuje vyprávění o piktogramy, 
které usnadňují porozumění textu začínajícím čtenářům i dětem s poruchou 
autistického spektra. Součástí výstavy jsou také tematické materiály  
a knihy z nakladatelství Pasparta. 
(chodba před vstupem do Knihovny pro děti a mládež)

15. 1. / 17.00 Vernisáž výstavy Mateřství mezi kulturami: intimní výpovědi žen žijících v Brně 
– Výstava vznikla v Klubu Tykadla Centra pro cizince JMK za podpory UNICEF a představuje deset 
žen, které sdílí, jaké je vychovávat děti v novém městě, v novém jazyce a někdy i úplně novém 
světě. Koná se ve spolupráci s Europe Direct Brno, k zhlédnutí bude po celý měsíc leden. 
(atrium + 2. ochoz) 

EVROPSKÉ PŘESAHY S EUROPE DIRECT
Tel.: 542 532 166, brno@europe-direct.cz

26. 1. / 17.00 Základy AI a online bezpečí aneb nebojme se umělé inteligence – Během 
přednášky se seznámíte s tím, co je umělá inteligence, jaké existují její typy a jak ji lze využít  
v praxi nejen pro osobní, ale i pracovní účely. Zaměříme se také na otázky bezpečnosti a technické 
aspekty fungování AI. Přednášet bude Eva Žáčková, referentka bezpečnosti státu z NÚKIB, která 
se podílí na osvětových projektech a specializuje se na odborné přednášky pro subjekty klíčové 
infrastruktury. Jejím cílem je systematicky zvyšovat povědomí o kybernetické bezpečnosti. (VS)

29. 1. / 17.30 Radovan Jursa: Koncept transparence – Autor 
představí svou novou básnickou sbírku Koncept transparence, 
kterou doplnil vlastními vypalovanými ilustracemi. Knihu vydalo 
malé nakladatelství Galerie Věž (2025) v edici S věží dech. Autor v ní 
spojuje verše s poetickými prozaickými komentáři na protilehlých 
stránkách. Básník Petr Borkovec tuto kompozici popisuje jako 
setkání dvou vrstev textu, které se při čtení prolínají a vytvářejí silný 
účinek. Večerem provede básník Ivan Petlan, hudební doprovod 
zajistí Matouš Vlčinský – klarinet, zpěv, loop station.

Radovan Jursa (*1970, Frýdek-Místek) Básník a lékař. V literatuře 
debutoval sbírkou Pianissimo (1999). Následovaly sbírky Mezi žebry 
déšť (2012) a Mezzovoce (2019). Postupem času nechává autor 
do textů stále více pronikat svou profesi lékaře, či spíše chirurga.  
V nové knize, která vyšla pod názvem Koncept transparence (2025) 
vtahuje čtenáře nikoli obrazně, ale doslova do nitra člověka.  
(IN-centrum)

HISTORICKÝ KLUB MA21 
Kulturně-historické pořady. 

 15. 1. / 17.00 Robert Mečkovský: Manuál návštěvníka uměleckých 
aukcí – První přednáška na téma Umění v  praxi. Návštěvníci budou 
seznámeni se základními principy trhu s uměním, především pak  
s fenoménem uměleckých aukcí. Nahlédnou do historie jejich 
pořádání ve dvacátém století, stejně jako do nejčerstvější současnosti 
za doprovodu množství ilustračního materiálu.

Robert Mečkovský (*1977, Brno) Historik umění, člen představenstva 
Pro arte. Absolvoval doktorské studium na Masarykově univerzitě  
v Brně se zaměřením na historii obchodu s uměním. V roce 2008 stál 
u vzniku portálu ART+ analyzujícího domácí trh s výtvarnými díly.  
K tématu uměleckých aukcí vydal řadu odborných publikací. (VS)

MALÉ DIVADLO HUDBY MA21
Podvečery s hudbou a osobnostmi brněnského hudebního života.

21. 1. / 19.00 Bropodcast Live on Air – Inscenace Bropodcast 
humorně ukazuje, jak sociální sítě zvýrazňují hlas lidí bez 
odbornosti, kteří s lehkostí šíří vlastní názory a snadno si dohledají 
„důkazy“ podporující jejich postoje. Díky vysokým dosahům pak 
působí přesvědčivěji než kvalifikovaní odborníci. Tvůrci vycházejí ze 
skutečných online diskusí a zdůrazňují potíž sdílet osvětu v době, kdy 
chybí nové a podstatné sdělení. Inscenaci vytvořili s podporou NFJK 
a TIC Brno. Inscenační tým – tvůrčí kolektiv: Jonáš Sýkora, Kamil 
Bačovský, Markéta Richterová, scénografie: Ester Hradilová, 
světlo, zvuk: Vojtěch Koláček, produkce: Barbora Čechová. (atrium)
Vstupenky koupíte na GoOut, www.goout.net.

 28. 1. / 17.00 Jana Janků: Harfa královská – Historie, společenská 
role a kouzlo různých typů harf. Zazní ukázky na gotickou, italskou 
trojřadou, španělskou křížovou a lidovou nechanickou („českou“) 
harfu, doprovázené zpěvem. Dozvíte se, jak se harfa stala módním 
nástrojem královských dvorů a jak české harfenice šířily hudbu  
po Evropě i za oceánem. Přednášku doplní živé hudební ukázky. 

Jana Janků vystudovala Akademii staré hudby (zpěv) a hudební 
vědu na FF MU v Brně. Historickou harfu dále studovala v italské 
Veroně či v rakouském Grazu, studovala také středověkou harfu. 
Od roku 1999 koncertuje se souborem Musica Poetica (který 
založila), spolupracuje i s dalšími soubory staré hudby. V roce 
2021 získala 1. místo v mezinárodní soutěži Crazy Harp Challenge  
v Praze. Je také autorkou divadelní hry o 3 italských skladatelkách 
Barokní ženy. (VS)

KNIŽNÍ TIPY
14. 1. / 10.00–11.30 a 28. 1. / 16.00–17.30 Knižní středa: Pravidelné knižní novinky  
i starší tituly, které stojí za to číst – Hledáte inspiraci? Objevte pro sebe nového autora či titul  
nebo zkuste jiný žánr než obvykle. (atrium)

15. 1. / 17.00–18.00 Čtenářský klub – Přátelské povídání o knihách, prostor pro vzájemnou 
inspiraci a sdílení knižních doporučení. Účast zdarma a bez nutnosti registrace. Pořádá Knihovna 
pro dospělé čtenáře Ústřední knihovny. (IN-centrum)


